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TORNATA DEL 24 GIUGNO 1 8 6 7 

PRESIDENTE. La proposta del deputato Mellana è 
così espressa: 

« La Camera, esclusa la questione dei grandi co-
mandi, rimanda le questioni sull'organamento dell'e-
sercito alla discussione della legge sull'ordinamento 
dell'esercito. » 

Voci a sinistra. Si è chiesto l'appello nominale. 
01REVEL, ministro per la guerra. Dichiaro d'accettare 

l'ordine del giorno Bertolè-Viale. 
PRESIDENTE. Gli onorevoli La Porta, Minervini, Abi-

gnenti, Damiani, Marsico, Martire, Pelagalli, Romano, 
Cosentini, Sprovieri, Corapi, Lazzaro, Fanelli e Maz-
zarella « chiedono il voto per appello nominale su tutte 
le proposte della Commissione del bilancio non con-
sentite dal Ministero e su tutte le pregiudiziali e or-
dini del giorno che mirano a sospenderleorigettarle.» 
(Rumori prolungati a destra) 

L'onorevoleBrignone ha inviato il suo emendamento. 
Egli chiede che nella proposta delia Commissione si 
aggiunga alla menzione degli allegati A e B, anche il 
C, esclusi i grandi comandi. 

BRIGNONE. S'intende esclusi dalla sospensione. 
PRESIDENTE. Certo. Corrisponde in questo alla pro-

posta dell'onorevole Mellana. 
Però rimane, a parer mio, sempre più larga e da 

mettersi ai voti la proposta dell'onorevole Bertolè-
Viale. 

CADO LINI. Chiedo di parlare. 
Voci. No! no! {Rumori) 
CADOLINÌ. Vorrei fare una nuova proposta... 
BRIGNONE. La discussione è chiusa. 
PRESIDENTE. Anche l'onorevole Brignone ed altri 

hanno fatto proposte dopo la chiusura della discus-
sione. Quindi se l'onorevole Cadolini intende solo di 
fare una proposta e non un discorso, gli do facoltà di 
parlare. 

CADOLINI. Voglio dare una spiegazione d'ordine della 
mia proposta non entrando nel merito, per evitare, se 
fosse possibile, molti appelli nominali. Anch'io sono di 
parere di fare l'appello nominale sulla proposta Ber-
tolè-Viale, ma ove si passasse all'ordine del giorno 
puro e semplice... 

PRESIDENTE, È stato rigettato l'ordine del giorno 
puro e semplice sulla proposta Bertolè-Viale... 

L'ordine del giorno sopra una sola proposta? Ella 
potrà votare contro. (Conversazioni animate) 

Prego la Camera di fare silenzio. 
Il signor ministro della guerra ha facoltà di fare una 

dichiarazione. 
DI REVEL , ministro per la guerra. Il mio scopo fu 

sempre di abbreviare la discussione, non di respingere 
la proposta fatta dall'onorevole Brignone. 

Riducendo la discussione delle cose attenenti all'or-
dinamento ad un punto solo, naturalmente io aderisco 
alla proposta del deputato Brignone, pregando però 
la Camera di rimandare la discussione su questo pro-

posito ad un altro giorno. {Molte voci: Sì! —• A si-
nistra : No !) 

PRESIDENTE. L'onorevole Bertolè-Viale, dopo la di-
chiarazione del ministro, insiste sulla sua proposta? 

BERTOLÈ-VIALE. Mi associo alla proposta dell'onore-
vole Brignone. 

{Conversazioni da ogni parte.) 
MELCHIORRE. È stata votata la chiusura. Non si può 

più fare altre proposte. {Rumori) 
PRESIDENTE. Di proposte se ne sono fatte non poche 

dopo la chiusura. Ella poi, signor Melchiorre, parla 
senza averne la facoltà. {Bravo !) 

Pongo ai voti la proposta Brignone concordata col 
Ministero. Quanto poi al discuterla oggi o domani, 
consulterò pure la Camera. 

Voci. Sì ! Va bene ! 
PRESIDENTE. Quelli che hanno domandato l'appello 

nominale intendono ancora che vi si proceda? Non ha 
più scopo. 

Voci a sinistra. Sì! sì! 
Molte voci a destra. No ! no ! {Conversazioni ani-

mate) 
PRESIDENTE. Facciano silenzio. Do lettura della pro-

posta del deputato Brignone... 
FINZI. Domando la parola per uoa mozione d'or-

dine. 
PRESIDENTE. Prima bisogna che io dichiari... 
FINZI. (Con impazienza) Ma ho domandata la pa-

rola per una mozione d'ordine. 
PRESIDENTE. Perdoni, onorevole Finzi, ella fa degli 

atti che io non posso approvare... 
FINZI. La pregherei a dichiararli. 
PRESIDENTE...perchè io son qui a far per quanto 

posso, e, sinché non m'inganni, giustizia a tutti. 
La proposta dell'onorevole Brignone è un comple-

tamento, un'ampliazione di quella della Commissione. 
La proposta della Commissione è che si discutano fra 
le proposte della Commissione generale tutte quelle 
che non sono contemplate negli allegati 4 e 5 del 
progetto di riordinamento dell'esercito che è sottopo-
sto all'esame del Parlamento. L'onorevole Brignone 
propone che si aggiunga agli allegati A e B anche 
l'allegato C, ma esclusi dall'eccezione i grandi co-
mandi generali, sui quali egli intende che debba di-
scutersi nell'occasione della discussione di questo bi-
lancio del 1867. 

Ecco, se ho bene inteso il concetto del proponente, 
il quale in questo concorda con quello dell'onorevole 
Mellana. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole La Porta sull'ap-
pello nominale. 

LA PORTA. Se mi permette l'onorevole presidente, l'or-
dine del giorno dell'onorevole Brignone non è comple-
mentare di quello della Commissione, ma è limitativo. 

La Commissione voleva discusso tutto l'allegato Ci 
l'onorevole Brignone propone che si discuta dell'alia' 


